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Mottagare 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Motion (KD) Ko på rot 

Förslag till beslut 
Att kommunfullmäktige beslutar att ompröva tidigare taget beslut och avslå 
motionen i sin helhet. 

Sammanfattning av ärendet 
Vid kommunfullmäktige den 2022-10-18 bifölls motionen ”Ko på rot” som 
föreslår att Ragunda kommun träffar avtal med bönder i kommunen för att 
införskaffa lokalproducerat kött till kommunens matinrättningar enligt modellen 
”Ko på rot” som tillämpats i Härjedalens kommun.  

Verksamhetens bedömning är att förslaget ej är genomförbart i nuläget på grund 
av brist på ekonomiska och administrativa resurser. Mot denna bakgrund 
hänskjuts ärendet till den politiska organisationen för nytt ställningstagande. 

Ärende 
Kristdemokraterna i Ragunda kommun inkom den 2022-04-14 med en motion 
som föreslår att Ragunda kommun träffar avtal med bönder i kommunen för att 
införskaffa lokalproducerat kött till kommunens matinrättningar enligt modellen 
”Ko på rot” som tillämpats i Härjedalens kommun. Argumentet för denna modell 
är enligt motionen att vi ska kunna erbjuda närproducerat kött samtidigt som vi 
stödjer kommunens företagare, bidrar till öppna landskap och får en bättre 
kontroll på djurhållningen, t.ex. hur antibiotika används.  

Ärendet utreddes med förslag till beslut som bifölls i kommunstyrelsen 2022-09-
06. Beslutet innebar att motionen skulle avslås i sin helhet, men med förslaget att 
kommunfullmäktige i stället uppdrar till kommunstyrelsen att tillsätta en 
arbetsgrupp som arbetar fram ett förslag till en matpolicy samt upprättar riktlinjer 
och ger förslag på åtgärder kopplade till inköp, mathantering och matservering 
med utgångspunkt i denna matpolicy. Vid kommunfullmäktige den 2022-10-18 
togs emellertid beslutet att bifalla motionen. Kommunstyrelsens arbetsutskott 
beslutade sedan vid möte 2023-01-17 att ej uppdra kommundirektören att 
verkställa beslutet i ärendet utan att i stället arbeta fram ett förslag på kostpolicy. 
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Detta beslut grundade sig i bedömningen att kommunen saknade både 
ekonomiska resurser och erforderlig kompetens för att kunna verkställa 
kommunfullmäktiges beslut samtidigt som kommunens viljeinriktning behövde 
klargöras i ett styrdokument. Kostpolicy antogs i kommunfullmäktige 2023-06-08. 

I ett yttrande från verksamheten 2023-11-17 görs bedömningen att förslaget i 
motionen är bra. Det överensstämmer också med kostpolicyns mål att erbjuda en 
miljösmart måltid som bidrar till en miljömässigt hållbar utveckling. Däremot är 
förslaget inte genomförbart i nuläget med hänsyn till kommunens begränsade 
ekonomi samtidigt som tillgång till kompetens och möjlighet till förvaring är 
begränsad i sådan grad att den hantering uppdraget kräver inte är möjlig. 
Kommunen är med andra ord inte i stånd att möta de förpliktelser vad gäller 
ekonomiskt ansvar och arbetsmiljöansvar som följer av förslagets genomförande. 

Konsekvenser för barn 
Vilken mat kommunen serverar i skolbespisningen samt hur denna presenteras 
har avgörande betydelse för barns upplevelse av mat och förståelse för livsmedels 
ursprung. Beslut i denna fråga kan därför antas ha stor påverkan på barn. En 
sammantagen bedömning behöver dock göras och befintliga resurser behöver 
riktas till att uppfylla livsmedelsverkets riktlinjer och där är de målsättningar som 
motionens förslag anger av lägre prioritet. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse 2, daterad 2023-11-22 
Exempel på upphandlingsunderlag Ko på Rot Härjedalen 
Rapport Mer mat på tallrikarna inom Region Jämtland Härjedalen 
Matpolicy Malmö Stad 
Tidigare tjänsteskrivelse, daterad 2022-08-15 

Beredande handläggare 
Johan Roos Högberg 
  
Kommunledningsavdelningen 

Jenny Kriström 
Kommundirektör 
Kommunledningsavdelningen 

Beslut skickas till 
Johan Roos Högberg 
Jenny Kriström 
Karl-Erik Liljekvist 
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